

НОВЫМ ВИТКОМ В СЕГОДНЯШНЕЙ ЖИЗНИ ГПЗ СТАЛА... ТЯЖБА С НЕФТИНИКАМИ

(3-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 240 (9073)

Четверг, 17 декабря 1998 года

В розницу цена договорная

«ЗАГАДКИ» НИШЕЙ РОССИИ РАЗГАДАЛИ ДЕПУТАТЫ

Наши северный регион один из немногих, который хоть как-то умудряется выживать в нынешних сложных экономических условиях, причем не просто выживает, но и помогает всей стране, импортируя нефть и газ и зарабатывая тем самым валюту.



ПОЭТОМУ и не удивителен тот интерес, который проявляют к нам депутаты Государственной Думы. Не проходит и месяца, чтобы кто-нибудь из парламентариев не приехал в наш город. На этот раз Сургут посетил депутат Госдумы от фракции КПРФ Н.Н. Савельев.

Николай Николаевич - человек довольно известный в экономических кругах не только России, но и многих зарубежных стран. В этой области он проработал более 30 лет и был представлен в состав мирового экономического форума. Тема его нынешней встречи с председателями профсоюзных комитетов «Сургутнефтегаза» была посвящена экономическому кризису, охватившему Россию, и роли профсоюзных организаций в этих условиях.

Нынешнее положение в стране Н.Савельев охарактеризовал как самый крупный экономический кризис двадцатого столетия по своей глубине и последствиям. Подобные явления, но все же менее катастрофические, в 20-30 годах охватили многие страны Европы и даже Соединенные Штаты Америки. Каждая страна выходила из него своим путем: одни быстрее, другие медленнее, и в мире накоплен богатый опыт по преодолению последствий таких катализмов.

К сожалению, как считает Н.Савельев, правительство нашей страны не берет его во внимание и пытается найти свой путь, допуская при этом многочисленные ошибки. Огромные займы только усугубляют и без того тяжелое экономическое положение государства.

К примеру, по сведениям Н.Савельева, если в 1995 году Рос-

сия была вынуждена с каждого рубля отдавать 6 копеек на погашение долгов, то в этом году уже более 50 копеек. Только за последние два года страна получила кредитов на 50 миллиардов долларов, а российские олигархи за тот же период вывезли из России 78 миллиардов. Еще около 50 миллиардов долларов хранятся у них в «чулках».

При таких условиях бедные продолжают бедеть, а богатые - богатеть. Настало время, считает Николай Николаевич, когда профсоюзы должны решительно включиться в дела управления предприятиями, акционерными обществами с целью более справедливого распределения заработанных средств, как это делается, к примеру, в Германии.

Нигде в мире, кроме России, нет такой разницы в оплате труда между руководителями предприятий и его работниками, которые зачастую получают в десятки, а то и в сотни раз меньше, чем дирекция. И нигде владельцы частных предприятий не имеют таких высоких прибылей.

В этой связи в Государственной Думе готовится ряд законопроектов, направленных на повышение роли профсоюзов и более справедливое распределение доходов. Чтобы добиться принятия таких законов, необходимо, считает Н.Савельев, объединить усилия всех думских фракций, и работа в этом направлении уже ведется.

Владимир ДОБРЫНИН.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

К празднику покровителя Сургута

В предстоящие выходные православные верующие нашего города смогут побывать на службах.

Их проведет владыка Дмитрий, епископ Тобольский и Тюменский. Приехав в Сургут спешно на праздник Николая Чудотворца (19 декабря) - покровителя нашего города, он отслужит

в пятницу вечером и в субботу утром в старом и новом храмах. А в воскресенье отправится в село Тундрино для освящения восстановленной там церкви.

Елена СОЛОМИНА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

А пожар-то, может, и «заказной»

В январе станут известны результаты экспертизы по спорительному павильону на ул. Профсоюзной.

Комплексная экспертиза, как и предполагалось, проводится за пределами Тюменской области - в г. Екатеринбурге. Напомним, что пока основная версия пожара - электротехническая неисправность антра.

Однако отдел по расследованию пожаров не останавливается на одной комплексной экспертизе и решил подстраховаться: материалы дела будут направлены в главное экспертное управле-

ние МВД России. Скорее всего такое решение принято из-за недавнего пожара на рынке по пр. Набережному.

Дело по последнему пожару находится в стадии расследования. Но в настоящий момент специалисты склонны считать, что причиной пожара явилось, выражаясь языком протокола, «занесение открытого источника огня неизвестным лицом».

Евгений РОДИОНОВ.

Маргарита Георгиевна ответила «да»

В Москве состоялась третья всероссийская конференция ветеранов войны.

Делегатом от ХМАО побывал на ней председатель сургутского городского совета ветеранов А.Н. Сибирцев.

Форум обсудил работу Российского комитета ветеранов войны за отечественный период и внес существенные поправки в его устав.

Теперь под крылом этой общественной организации будут объединены не только ветераны войны, но и ветераны военной службы, главной задачей которой провозглашено военно-патриотическое воспитание молодежи.

То, что в Москве было провоз-

Из двух зол выбери меньшее

Как бы сургутяне бережно ни относились к природе, но в лес за зеленой красавицей многие отправляются.

Призымы вместе живой ели украшают искусственную сегодня не будут поддержаны по материальным соображениям. В магазине «Гвоздика», например, синтетическое деревце можно купить или за тысячу рублей, или за три тысячи с лицензией - все зависит от его высоты.

Понятно, что приобретается оно не на один год, но заплатить за покупку нужно сразу, без рассрочки.

Директор Сургутского лесхоза Н.И. Зинченко подскажет другой адрес, где цена искусственных елок гораздо скромнее, - этот магазин называется «Зайди-купи».

В сотне лучших

«Киришинефтегоргсинтезу» - дочернему нефтеперерабатывающему предприятию НК «Сургутнефтегаз» присуждена премия правительства РФ 1998 года в области качества продукции.

Кроме того, по итогам конкурса «Сто лучших товаров» в этот престижный список попал изо-

пласт - высокопрочный кривошлипный материал, производимый на «Киришинефтегоргсинтезе».

Соб. инф.

ПРОГНОЗНОГО ПОГОДЫ



Последние сургутские гидрометеообзоры.

17 декабря: ночно и днем небольшой снег, слабый туман, днем слабая метель, ветер юго-западный, южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночно -20...-22 градусов, днем -10...-12 градусов.

18 декабря: по окружности небольшой, местами умеренный снег, метель, ветер западный, юго-западный, 9-14 метров в секунду, ночные в отдельных районах до 15-18 метров в секунду. Температура ночно -9...-14 градусов, местами до -19 градусов, днем -9...-14 градусов.

Минимальная температура 17 декабря была зарегистрирована в 1986 году (-43,3°С), максимальная - в 1981-м (+0,9°С).

ВОСХОД СОЛНЦА 18 декабря - 8.58.

ЗАХОД СОЛНЦА 18 декабря - 15.54.

Масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Работница колонии №17, где содержатся осужденные, больные туберкулезом, рассказала, что хлебозавод заказал у них производство пытись деревянных лотков для хлеба. Женщина говорит, что туберкулезная палочка может долго сохраняться в дереве, и теперь она продуцирует сургутского хлебозавода покупать не будет.

Директор хлебозавода Сергей Михайлович Пустозеров факт заказа лотков подтвердил. Колония имеет долг перед заводом, расплачиваясь им нечем, и чтобы хоть как-то погасить задолженность, осужденные будут изготавливать лотки.

При этом предпринимаются необходимые противовирусные меры. В колонии имеются две кардиевые установки, облучающие сами лотки и помещение, где они производятся. Изготовлением лотков занимаются выздоровливающие осужденные, которые уже не являются бациллоносителями. Собственные меры предпринимает и завод: поступающие лотки сразу же хлорируются.

Главврач противотуберкулезного диспансера Виталий Константинович Жаррин подтвердил, что прошедшие необходимую дезинфекцию лотки в противовирусном отношении безопасны, а такой материал, как дерево, сам по себе обладает бактерицидными свойствами. Ведущего «горячей линии» комментарий специалиста убедил.

- Я уже четыре года не могу добиться справедливости. Соседи наверху по ночам не дают отдохнуть, нарушают тишину. Люди ложатся спать, а там начинается - разговоры, стук, шум. И так с одиннадцати-двенадцати часов ночи до утра. Мы неоднократно обращались к начальникам ГОМ-1 и РЭУ-8. Оттуда придут, побеседуют с жильцами, а сдвигов никаких.

Начальник РЭУ-8 Дмитрий Кочнев ответил, что на здании по указанному адресу мастер оформляет документы на администрацию комиссии. Кроме того, на имя начальника ГОМ-1 направлено письмо с просьбой принять меры.

Житель улицы Береговой позвонил, чтобы отметить работу милиции. Когда с его дочерью грабители сорвали шапку, сотрудники УВД уже через десять минут организовали прочесывание местности. Преступников, правда, не задержали, но читателя порадовала оперативность стражей порядка. От себя добавим, что сургутяне избрали абсолютно правильную тактику поведения, сразу же проинформировав правоохранительные органы: по горячим следам преступления раскрыть легче.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- У меня на вкладе в банке «Российский кредит» лежит двенадцать тысяч рублей. Это мои последние деньги, и я не могу их получить. В конце октября сказали, что деньги выдадут после двадцатого ноября. Теперь для тех, кто переводит вклады в Сбербанк, скажу: перенесли на март. Но что же будет с деньгами к тому времени, если идет непрерывная инфляция? Хотелось бы также узнать, почему мне не начислили проценты по вкладу. А ведь обменные пункты «Российского кредита» работают, разницу между ценой покупки и ценой продажи доллара банк получает в виде прибыли - значит, деньги у него есть.

Директор сургутского филиала «Российского кредита» Г.П.Бобошко сообщил редакции, что в настоящее время банк занимается переводом вкладов в Сбербанк, и пока этот процесс не закончится, никакие операции по вкладам производиться не будут. Соответствующие разъяснения давались в печати и доводились в письменном виде до каждого клиента, чей вклад превышал десять тысяч рублей. Такие уведомления получили около трехсот вкладчиков.

Клиенты, переведшие деньги в Сбербанк, получат их там в марте. При этом владельцы рублевых счетов ничего не теряют. Другое дело - валютные вклады. Они конвертируются в рубли по невыгодному курсу. Вклады можно оставить в «Российском кредите», но в этом случае они будут реструктурироваться, поскольку у банка нет денег. Срок процентов активов «Российского кредита» были вложены в ГКО и оказались заморожены. Комерческие банки просто «кинули», считает Г.Бобошко. Григорий Павлович, впрочем, осторожно заметил, что банк может рассчитаться с клиентами в течение четырех-шести месяцев при условии, что ему не будут мешать.

Но ни о каких процентах, естественно, не может быть и речи - вернуть бы взятое у клиентов. Внушает определенную надежду то, что банку обещана государственная поддержка, но когда она поступит, неизвестно.

Однако на государство надеяться, а сам не плохой. Поэтому банк и не закрыл свои обменные пункты. Ведь чтобы рассчитаться с клиентами, необходимо зарабатывать деньги. Можно, конечно, банк закрыть и все продать, но в этом случае деньги получат только процентов тридцать вкладчиков.

- Я получил уведомление об оплате налога на землю. Однажды деньги за гараж и дачу я вношу в гаражный и дачный кооперативы. Что это за налог?

Пресс-секретарь налоговой инспекции Татьяна Ковалева разъяснила, что существует закон о плате за землю. Статья 1 Закона гласит, что собственники земли, землевладельцы и землепользователи облагаются ежегодным земельным налогом.

При этом владельцы приватизированных дачных участков вносят деньги непосредственно в бюджет, а налог для владельцев неприватизированных дач является частью их взноса в дачный кооператив.

- Я получила уведомление об оплате налога на землю. Однажды деньги за гараж и дачу я вношу в гаражный и дачный кооперативы. Что это за налог?

Пресс-секретарь налоговой инспекции Татьяна Ковалева разъяснила, что существует закон о плате за землю. Статья 1 Закона гласит, что собственники земли, землевладельцы и землепользователи облагаются ежегодным земельным налогом. При этом владельцы приватизированных дачных участков вносят деньги непосредственно в бюджет, а налог для владельцев неприватизированных дач является частью их взноса в дачный кооператив.

«Горячая линия» ждет ваших вопросов с 9 до 13 часов по телефону 31-04-68.

- Леонид Евгеньевич, с таким явлением, как предпринимательство, мы сталкиваемся ежедневно, посещая рынок, приобретая товары в каком-нибудь паркете, павильоне, приглашая мастеров, чтобы они вставили дверь, сделали ремонт. Но наиболее развит в Сургуте все же торговый бизнес. Почему он столь привлекателен?

- Дело в том, что торговля вос требована, поскольку существует покупательский спрос. Это отличительная примета не только Сургута, а всех российских городов. Но высокий спрос остался с 17 августа, а потом ситуация осложнилась: рост курса доллара привел к тому, что многие предприниматели разорились. Они торговали импортными товарами, цены на которые выросли как минимум в два-три раза, и, естественно, покупательская способность резко снизилась, а это, в свою очередь, повлекло уменьшение оборотного капитала - значит, деньги у него есть.

В следующем году, думаю, ситуация на потребительском рынке будет сложнее, и еще сильнее она обострится на рынке продовольственных товаров. Впервые, запущен печатный станок, а это говорит о том, что вырастет инфляция. Вы знаете, сколько сейчас стоит сливочное масло... Цена будет расти и дальше. Если раньше конкуренцию составляла импортная продукция, закупаемая во Франции, Голландии, Финляндии, то сегодня этих источников нет. А российского масла не хватает, и оно растет в цене еще и потому, что крупный рогатый скот практически уничтожен.

Наша продукция была неконкурентоспособна, производитель продовольственных товаров был «задушен». Мы, конечно, не умрем с голода в Сургуте, но сложности могут возникнуть. Ситуация может выправиться как минимум через год, если государство изменит свою политику по отношению к производителю, и в первую очередь к сельскому хозяйству, переработчикам.

Сегодня, как бы это странно ни звучало, для российского производителя ситуация благоприятная - засыпье импортных товаров нам не грозит, хотя за российский рынок идет борьба, упустить его не хотят. Ведь поставляется импортный товар, к примеру, США прежде всего думают не о том, чтобы нас накормить, а о собственном производителе, фермере, который, получив кредит, может успешно развиваться.

- Не получится ли так, что наше предпринимательство окажется умирающим классом?

- В условиях нынешнего налогообложения, отсутствия кредитно-финансовой политики такое может произойти. Сегодня предприниматель вынужден идти на конфликт с законом. Если бы ему сказали, что он должен заплатить 20-25 процентов с совокупно заработанного рубля, он бы сделал это спокойно. Но сегодня с заработанного рубля ему придется платить от 75 до 82 копеек. А если еще посчитать косвенные налоги, которые предприниматель тоже вынужден платить, то эта цифра не укладывается в тот самый рубль - он вынужден отдавать больше. Где взять такие деньги? Выход один - скрыть доход, не показывать реальные оборотные средства. И если человек это сделает один раз, второй, то никто и никогда не заставит его платить налоги. Существует и вторая проблема. Кризисный элемент видит, что предприниматель уходит от налогообложения, и потому облагает его своими поборами.

- Одновременно предприниматель как бы получает «крышу»...

- Это фикция. Есть разные меры воздействия, заставляющие предпринимателя платить деньги, и он, не доверяя правоохранительным органам, но желая спокойно, идет на что угодно.

- Вы побывали в «шкуне» предпринимателя - вам лучше знать всю подноготную.

- Да, эту школу я прошел. И если четыре года назад мог сказать молодым людям, чтобы они смело шли в предпринимательство, а за поддержкой дело не

станет, что таким образом они сумеют прокормить семью, иметь какой-то достоинство, то сегодня я повторить этого не могу. Заниматься в нашей стране предпринимательством, если у тебя нет мощных связей, крепкой финансовой поддержки, сейчас нельзя. В 1990 году можно было начинать с нуля - сегодня даже пытаешься не следить. С одной стороны, конкуренция в среде предпринимательства большая, а с другой - нет никакой поддержки от тех, кто должен быть заинте-

рессован в развитии и процветании малого бизнеса. Банки спекулируют рублями, валютой и тоже ценными бумагами. Мелкий предприниматель спекулирует товарами, привозимыми из-за границы. Крупный бизнесмен спекулирует сырьем, продавая его по деминговым ценам за рубежом и оставляя там валютную выручку. Мы все живем одним днем, не вкладывая средства в производство, не думая о том, что завтра с самим приступить к выпусканию товаров народного потребления.

строительства павильонов. Действительно, нужно вылезать из подвалов, откапываться от киосков. Но для строительства нужны немалые средства, а механизм финансовой поддержки отсутствует.

- В повестку собрания включено создание кредитного союза. Это возможно в условиях полного недоверия ко всякого рода финансовым структурам?

- В Москве уже создано портфель двух десятков кредитных союзов, есть они и в Тюмени. Это что-то вроде кассы взаимопомощи, которых старше поколение, наверное, помнит. Союз будет строиться несколько по другим принципам. Минимальный взнос желающего вступить в это сообщество должен быть не менее 10 тысяч рублей, а взять кредит можно в десять раз больше. Кредитная ставка невысока - всего три процента в месяц, а если ресурсов будет много - то и меньше.

Естественно, вопрос не простой, потому что он касается денег. Однако риск небольшой, потому что четко оговорен механизм действия этого союза. Существует система поручительства, будут предприняты другие меры, чтобы деньги не расхищались. Создавать этот союз все равно нужно: в обозримом будущем никто не собирается помогать предпринимателям.

- Леонид Евгеньевич, напомните, как вы в рядах предпринимателей оказались?

- Кооператор «Модерн» я зарегистрировал ровно десять лет назад. Тогда государство сказала: занимайтесь предпринимательством. В первый год налог составлял три процента от прибыли, во второй - пять, то есть жить было можно. А с 1992 года правила игры стали меняться каждые три месяца. Политика по отношению к мелкому предпринимателю и раньше не отличалась четкостью, а в дальнейшем она вообще исчезла, мелкого предпринимателя поставили на одну доску с предприятиями, которые акционировались, то есть были наделены собственностью. Основной отмычкой мелкого предпринимателя в том, что он создает предприятие с нуля, с пустого места, а этого никто не хочет учить.

Я не стал богаче, занимаясь предпринимательством, мне хотелось себя реализовать - не получилось. Разбогатели те, кто ближе всех оказалась к «кормушке».

Остальные стали беднее. Если кто-то из мелких предпринимателей сумел разбогатеть - это значит, что он работал на грани фола, уклоняясь от налогов, не показывая оборотный капитал. Это привело к тому, что рядом с каждым предпринимателем нужно ставить налогового инспектора, что не может позволить себе ни одно государство.

Во всем мире понимают, что общество держится не на крупных предприятиях, не на финансовых олигарах, а на мелком предпринимательстве. Как правило, 60 процентов сферы услуг держится на нем.

- Вы嘗試е what-to про-
ить для всех, a единомыш-
ленники u вас есть?

- Приходите на наше собрание - увидите. Конечно, мелкий предприниматель не очень охотно идет на контакты, каждый пытается выжить самостоятельно: га-
ков психология частника. А чтобы деятельность ассоциации была более заметной и плодо-
творной, нужна хотя бы мораль-
ная поддержка со стороны муни-
ципальных и государственных орга-
нов власти. Если поднимаемые
нами вопросы будут находить отклик, то авторитет ассо-
циации вырастет.

В 1989 году я говорил, что необходимо иметь свободу частного предпринимательства, а сегодня считаю, что без объединения, в одиночку людям, занимающимся мелким бизнесом, не выжить. Вообще же по натуре я - оптимист. А оптимист отличается от пессимиста тем, что говорит: будет еще хуже. Я говорю, что будет хуже, если отношение к предпринимательству не изменится.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

РАЗГОВОР ПО ПОДВОДУ

РАЗБОГАТЕЛИ ТЕ, КТО БЛИЖЕ ВСЕХ ОКАЗАЛСЯ К «КОРМУШКЕ»

Завтра в Сургуте пройдет сбор мелких предпринимателей, созываемый который ассоциацией, объединяющей их. А накануне состоялся разговор с ее председателем Л.Е.ТАРАБАНОВЫМ, который начал заниматься бизнесом на заре появления предпринимательства в нашем городе.



рессован в развитии и процветании малого бизнеса.

- Об этом говорилось много раз, но приходится повторять снова и снова. Предприниматель все своим проблемам решает сам. Он создает себе рабочее место, платит себе зарплату и так далее. Его бы поощрили за это, помочь, но не тут-то было.

- Я полностью с вами согласен. Во всем цивилизованном мире это давно поняли и создают механизмы поддержки. Сегодня в Японии, например, инвестиционный кредит дают на 10 лет под 2 процента годовых. Существуют три рячи поддержки предпринимательства. Первый состоит в следующем. Нужно принять такой пакет налогов, который не будет «душить», а наоборот - позволит жить, развиваться. В противном случае предприниматель найдет способ уйти от налогов или вообще откажется от своего бизнеса. Но в этом случае государство приобретет дополнительные проблемы: человек потребует предоставить ему рабочее место, накормить его семьью и т.д.

Второй момент: нужно создать возможность для развития предпринимательства, а для этого требуется разработать кредитно-финансовую политику, предоставить право получить инвестиционный и оборотный кредит. До сегодняшнего дня и Центробанк, и коммерческие банки ничего не сделали для того, чтобы помочь предпринимателю подняться, они вели себя как скелеты. Банки не способствовали подъему экономики, заботились о рабочем месте, накормить его семьей и т.д.

Второй момент: нужно создать возможность для развития предпринимательства, а для этого требуется разработать кредитно-финансовую политику, предоставить право получить инвестиционный и оборотный кредит. До сегодняшнего дня и Центробанк, и коммерческие банки ничего не сделали для того, чтобы помочь предпринимателю подняться, они вели себя как скелеты. Банки не способствовали подъему экономики, заботились о рабочем месте, накормить его семьей и т.д.

И третий момент: таможенная политика. Некоторые технологии сегодня нельзя обходить пошлиной: пищевая, текстильная, швейная промышленность находится в загоне, их технологии не позволяют выпускать конкурентоспособную продукцию. Российское машиностроение не способно соперничать с иностранным: его тоже необходимо развивать. Только приведя в действие все эти механизмы, мы можем расширять на изменениях ситуацию на потребительском рынке.

А сегодня по большому счету все занимаются спекуляцией. Государство спекулировало цен-

ными бумагами. Банки спекулируют рублями, валютой и тоже ценными бумагами. Мелкий предприниматель спекулирует товарами, привозимыми из-за границы. Крупный бизнесмен спекулирует сырьем, продавая его по деминговым ценам за рубежом и оставляя там валютную выручку. Мы все живем одним днем, не вкладывая средства в производство, не думая о том, что завтра с самим приступить к выпуску товаров народного потребления.

Мы каждый день напряженно следим, что происходит с курсом доллара. Ни немца, ни француза, ни англичанина это не волнует: их волнует ситуация с маркой, франком, фунтом стерлинга, и потому они ездят своим продуктам, носят свою одежду, ездят на своих машинах.

- Говоря о росте курса доллара, мы тем самым озабочены падением покупательной способности российского рубля...

- Ничего подобного. На этот пресловутый доллар мы вынуждены закупать до 80 процентов промышленных товаров и до 60 процентов продовольствия. Только этим вынуждены беспокоиться. А доллар тогда не будет расти, когда мы будем потреблять российскую продукцию.

- Когда возникла ваша ассоциация и что она сделала?

- Мы объединились два года назад. Какие действия были с ее стороны? К примеру, когда был поднят вопрос о сносе киосков, то ассоциация обратилась к руководству города с этим вопросом. Точно так же поступили, когда началось выселение предпринимателей из подвалов. Мы предлагали построить модульные павильоны для организации предприятий быстрого питания, торговли. Неоднократно ставили вопрос об изменении ставок налога на землю (имею в виду местные налоги). По возможности это делалось.

Предприниматели из подвалов. Мы предлагали построить модульные павильоны для организации предприятий быстрого питания, торговли. Неоднократно ставили вопрос об изменении ставок налога на землю (имею в виду местные налоги). По возможности это делалось.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

А вице-губернатор, занимавшийся строительством павильонов, отреагировал на нашу просьбу.

НАРКОликбез**НАРКОМАН И АРМИЯ**

Подавляющее большинство наркоманов - мучники молодого возраста. Все они являются военнообязанными, должны служить в рядах Вооруженных Сил.

Многие родители, зная, что их сын наркоман, надеются, что армия его перевоспитает, научит жизни, и потому стараются сделать все, чтобы он встал в солдатский строй. Бывший военный врач-психиатр, автор популярной книги «О наркотиках и наркоманиях» С.Белогуров убежден, что наркоманам в армии служить не следует.

Современная армия, констатирует он (и это крайне при scorbo), не похожа на ту, которую помнят отцы сегодняшних солдат срочной службы. Армия - часть нашей жизни, в ней служат те же люди, которые нас окружают. Молодой человек не может быть изолирован там от наркотиков. Пример тому - сургутская часть, в которой шло распространение наркотиков, пресеченное сотрудниками ОБНОВ УВД.

Как показывает опыт, во многих воинских частях есть более или менее активные наркоманы, они быстро находят друг друга. Солдатская служба не сахар. Высокая физическая нагрузка, дисциплина, изменение бытовых условий и т.д. - все это стрессовые факторы, на которых наркоманы обычно реагируют приемом наркотиков. Находятся и другие поводы для продолжения их употребления. И не надо тешить себя мыслью, что зелье не может проникнуть в войсковую часть, иногда даже необходимо уходить за них «в самоволку».

Почти нет наркотиков в высокоспециализированных и элитных частях. Но наркоманы попадают туда служить редко: необходимые знания, навыки у них отсутствуют, здоровье не блестящее. Из обычного направления в войска, где степень ответственности невысока. Концентрация их в этих частях ведет к быстромузнакомству со всеми вытекающими последствиями. И даже хорошие ребята, оказавшись в такой компании, нередко возвращаются домой наркоманами. А вот о вылеченных в армии таких солдатах информация умалчивается.

Дезертизация, кражи имущества и даже торговля оружием - это лишь некоторые преступления, которые совершают наркоманы. Нередко среди них случаются попытки самоубийства. Обычно завершение военной службы наркомана - уголовное дело или увольнение в связи с психическим заболеванием. Никакого выигрыша от военной службы такого человека не получает ни страна, ни семья, ни он сам.

Наркоманов нужно ставить на наркологический учет или на психиатрический - признаки психопатии у них налицо. Такая «перспектива» не должна пугать родителей. Диагноз «психодиагностическая» автоматически исключает призыв на службу, сохраняет при этом большинство гражданских прав и свобод, а сам пациент от этого не проигрывает. В любом случае ему не «светят» работы, для которых потребуется абсолютное психическое здоровье. Только заняться этими вопросами нужно заранее, чтобы иметь время для сбора необходимых справок. А отправив служить наркомана, родители приобретают дополнительную головную боль.

(Фотоколлаж использован в рамках акции протеста против распространения наркотиков, состоявшейся в г. Сургуте 4 сентября 1997 года).

СИТУАЦИЯ**ГПЗ: интересны - неинтересны? Нужны - не нужны? Выживут - не выживут?**

Сургутский газоперерабатывающий завод, еще пару лет назад известный горожанам хорошими заработками и трудностями, связанными с устройством туда на работу, ныне притих. Исчезли рекламные ролики, восхваляющие соки, пропали довольные лица работников, утихли страсти вокруг внезапных перестановок в руководстве, и понемногу в городе тема была забыта. Когда мы проходили заводской пропускной пункт, женщины спросили: «Из газеты? Что, писать про нас будете?». И сами же себе ответили: «Да нет, не будете. Мы теперь никому не интересны».

За этот год ГПЗ в полном объеме узнал, что такое невыплаты заработной платы, отсутствие денежных средств для расчета с подрядчиками, с приглашенным обслуживающим персоналом. По мнению нынешнего директора, предприятие до сих пор еще работает только в силу инерции, созданных ранее резервов, но надолго ли таких хватит - неизвестно. Уже в начале 1998 года завод стоял на грани банкротства, но его руководство попробовало сделать еще одну попытку выжить. Естественно, вопрос теперь уже не стоял о достижении завода прибыли - заниматься надо было выведением производства избыточных на нулевые показатели.

И старт у этой работы был несколько непривычен. Главным делом с начала нового, не слишком приятного витка жизни завода стала... судебная тяжба между ним и ОАО «СНГ». Точка еще не поставлена. Результаты хоть и отрицательные, но были прогнозируемы изначально. Мы знали, что в низкой судебной инстанции проиграем. На территории нефтяного края авторитет, заслуженный авторитет, «СНГ» делает свое дело. Но мы подаем апелляцию на судебное решение в вышние инстанции: сначала - в областной, а затем и в Верховный суд РФ. И надеемся, что уже в следующий раз результаты будут другими.

По словам Бурганова, дела газа ОАО «СНГ» в общих объемах ГПЗ составляет около 80 процентов. И потому, если они лишатся этих поставок, завод - не зилец. Тот же самый неутешительный результат выходит при покупке газа из скрытой басни прополки и ягненка, где роль серого досталась «СНГ», ягненка - ГПЗ, а ручек, где повстречались два героя повествования, можно назвать газом.

Положение неоднозначное. На предложение попробовать отстраниться от личностей и попытаться прокомментировать ситуацию, так сказать, с позиций постороннего человека, Фарит Сабирович признался, что сделать это непросто, а кроме того, постороннему человеку вряд ли удастся быть совершенно объективным - «все равно надо принять какую-то сторону».

Можно понять руководителя предприятия, за спиной которого стоят две тысячи работников и требуют честно заработанных ими денег. Как можно понять и «СНГ», который не обязан прибегать к услугам тех, в чьей, собственно, помощи он не нуждается.

Непонятной остается лишь судьба работающих на СГПЗ. Давно не получавшим зарплату работникам «светят» еще и реальная перспектива оставаться в итоге всех этих перипетий и без работы. Может быть, уже пришло время ставить вопрос о своевременном трудоустройстве?

Елена СОЛОМИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ**ХОЛОДНО, ТЕПЛО, ГОРЯЧО...**

Как показывает анализ, наибольшее число вопросов, адресованных в «Горячую линию», касается работы жилищно-коммунального хозяйства. На очередной «порции» этих вопросов пришли ответы из департамента ЖКХ.

Подготовлены они его руководителем В.Н.Гришковым.

- К магазину «Аквилон» невозможно подъехать: мостик через теплотрассу не чистится, машины бьются.

- Меры будут приняты. Мостик будет пропачаться от снега силами муниципального управления ДЭЗ Восточного жилого района и МП ДРСУ согласно закрепленным территориям.

- Как часто должна производиться влажная уборка подъездов? В журнале «Домашний адвокат» (№ 21 за 1998 г.) написано, что производить ее нужно ежедневно.

- Согласно типовым укрупненным нормам обслуживания жилого фонда влажная уборка лестничных площадок и маршей проводится на редкость одного раза в месяц и не менее двух раз в летнее время.

- В городе почти нет стендов, тумб, на которые можно было бы размещать объявления. Поэтому все новые автобусные комплексы уже облеплены. А пример показывает коммунальщики, которые вывешивают объявления на двери подъездов. Надо менять отношение.

- За эстетический вид и содержание автобусных остановок ответственность несет владельцы павильонов. Им также необходимо предусмотреть установку информационных стендов для размещения на них объявлений.

На подъездах жилых домов планируется в летний период обустраивать (там, где они отсутствуют) места для размещения информации и объявлений служебного характера.

- С момента вселения в квар-

КОМПЬЮТЕР КОНСУЛЬТИРУЕТ БУХГАЛТЕРА

Подборка материалов подготовлена на основе компьютерных систем «Консультант Бухгалтер» и «Консультант Финансист» - продуктов общероссийской сети распространения правовой информации «Консультант Плюс». Телефон 24-86-07.

- Распространяется ли Постановление Правительства РФ от 9.06.98 № 576 «О начислении пеней и порядке пересчета задолженности юридических лиц по уплате пени» на пересчет пеней за несвоевременное перечисление в бюджет юридическими лицами подоходного налога?

- В соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» плательщиками подоходного налога являются физические лица, обязанность по удержанию и перечислению подоходного налога возложена на работодателей, осуществляющих выплаты в пользу физических лиц.

- В соответствии со ст. 21 вышеизданного Закона, своевременно удержаные, удержанные не полностью или не перечисленные в бюджет суммы налогов, подлежащие взысканию у источника выплат, взыскиваются налоговым органом с организаций, выплачивающих доходы физическим лицам, в беспорядковом порядке. При этом организация имеет право удержать с физических лиц суммы налога, не удержаные или удержанные не полностью. Однако ответственность в виде штрафа за неправильное исчисление и пеней за несвоевременное перечисление в бюджет налога несет только организация.

Таким образом, Постановление Правительства Российской Федерации от 9.06.98 № 576 распространяется на сумму пеней, начисленных налоговыми органами юридическим лицам за несвоевременное перечисление подоходного налога. Основание: Письмо МИНФИНА РФ от 23 сентября 1998 г. № 04-01-10.

- Какие источники информации о рыночных ценах на продукцию при определении и признании рыночной цены продукции являются официальными; какая информация, полученная от налогоплательщиков, используется налоговыми органами для определения и признания рыночной цены продукции?

- Источниками информации о рыночных ценах могут быть признания:

официальная информация о биржевых котировках (составляющихся сделках) на ближайшей к месту нахождения (месту жительства) продавца (покупателя) бирже, а при отсутствии сделок на указанной бирже либо при реализации (приобретении) на другой бирже - информация о биржевых котировках (составляющихся сделках) на этой другой бирже или информация о международных биржевых котировках, а также котировки Министерства финансов Российской Федерации о государственных ценных бумагах и обязательствах; информация государственных органов по статистике и органов, регулирующих ценообразование; информация в печатных изданиях или доведенная до сведения общественности средствами массовой информации.

При этом налогоплательщик имеет право представить налоговому органу информацию из других источников о рыночных ценах на момент реализации товаров (работ, услуг), а налоговый орган - использовать предоставленную информацию при наличии достаточных оснований для признания ее достоверной.

При решении указанного вопроса следует также руководствовать Федеральным законом от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Основание: Письмо МИНФИНА РФ от 31 августа 1998 г. № 04-02-41.

Е.ЗЕРНОВА.

Проект «Консультант Бухгалтер».

КОМПАНИЯ Ф.Е.ТРАНС

Москва. Тел.: (095) 755-58-16. Тел./факс: (095) 785-57-54

Страхование и услуги таможенного брокера. Гибкая система оплаты и скидок

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

■ Железнодорожные терминалы в Москве на станциях Курская, Смоленская
Перевозки из Москвы по России, СНГ и дальнему зарубежью в контейнерах всех
типов (3, 5, 20 (24) и 40-футовых собственных), вагонах, термосах, реф. секциях
с предоставлением полного сервиса, в том числе отправка личных вещей
и упакованных контейнеров.

■ Бесплатное отслеживание в пути следования при отправке вагонов, двух-
и более 20 (24) тонных контейнеров.

■ Имеем свои представительства в городах Якутск, Алдан, Неронгри, Хабаровск,
С.-Петербург, Наушки, Забайкалье.

АВТОМОБИЛЬНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

■ Международные автомобильные перевозки экспортно-импортных грузов в
страны Европы, а также грузовые автопревозы по России и странам СНГ
собственным парком автомобильного подвижного состава.

■ Уникальная новая линия: перевозки в прямом автомобильном сообщении из
стран Европы, России в Китай и Монголию и в обратном направлении.

Член PAME лицензия № 111 от 18.11.98г.

**Приглашаем посетить
кафе-бар «Бильярд
«ГОЛЬФСТРИМ».
(мкр. геологов, ул. Мелик-Карамова, 66) с 13.00 до 23 часа ночи.
Принимаем заявки на проведение
новогодних вечеров.
Тел. 26-87-50.**

Кафе «БИСТРО»

реализует
**НОВОГОДНИЕ
ПОДАРКИ**
московских фабрик.
Обращаться:
пр. Дружбы, 14 а.
Тел. 37-56-30.

ФОНД «НОВЫЙ ДОМ»
ПРЕДЛАГАЕТ УДАЛЫЕ ПО ПОКУПКЕ, ПРОДАЖЕ И ОБМЕНУ КВАРТИР.
ПРОДАЮТ Квартиры:
1-, 2-, 3-, 4-комн. (кирпичный дом)
2-комн., по ул. Бакова, 20, Мелик-Карамова, 25,
Маковского, 32, Островского, 9, Югорская, 22,
Профсоюзов.
3-комн., по ул. Мелик-Карамова, 47, Ленина, 38.
4-комн., по ул. Чехова, 14/3, Мира, 20.
Обращайтесь: пр. Мира, 15; тел. 32-31-56.

Без этого не бывает встречи Нового года!
**ПОДАРКИ
НОВОГОДНИЕ**
весом 600г, 860г, 1600г
ШАМПАНСКОЕ «СОВЕТСКОЕ» ПОУСЛАДОК
по цене от 37 руб. 95 коп. до 39 руб.
Приходите по адресу: п. Таежный, база «Полюс».
Звоните по тел.: 76-85-41, 76-87-04, 77-01-50.

ПРОДАЮТ

Продаем, покупаем квартиры.
Тел. 34-20-19.

Однокомнатную квартиру улучш.,
моспроекта. Тел. 28-46-41.

Двухкомнатную квартиру в
п.Звездный. Тел. 35-41-81.

Двухкомнатную квартиру в трех-
листнике; гараж. Тел.: 33-93-26,
34-91-99.

Трехкомнатную квартиру в
ленинградском проекте по ул.Дзержинского.
Тел. 35-91-52.

Трехкомнатную квартиру в г.Мариуполе (4 этаж). Тел.
в г.Сургуте 28-57-76.

Трехкомнатную квартиру в лен-
проекта (тел., домофон, дорогой
ремонт, район геологов). Тел. 26-
80-38.

Трехкомнатную квартиру на
ж/д. Тел. 39-64-31.

Четырехкомнатную квартиру, 122
кв.м. Или меняют на двухкомнат-
ную. Тел. 25-64-07.

А/м ВАЗ-21065, выпуск - июнь
1998 года, цвет ярко-белый, 4 ко-
лонки «Сони». Или меняют на прод.
товары. Тел. 35-62-98 (веч.).

А/м ВАЗ-2107, новый. Тел. 34-
30-00.

А/м ВАЗ-21083, выпуск - август
1998 года. Тел. 36-00-86.

А/м ВАЗ-21099 1994 года выпуск-
ка. Тел. 31-15-58.

А/м «Фольксваген-Пассат»-уни-
версал 1994 г.; а/м «Фольксваген-
Пассат» 1990г. Тел. 24-79-78.

А/м «Кия-Спортив», полный эл.
пакет. Возможен обмен. Тел. 34-
20-97.

Джип «Мицубиси-Паджеро» 1995
г., автомат; а/м «Хонда-Аккорд»
1997 г., автомат. Тел. 32-47-22.

Джип «Мицубиси-Монтеро-SX»
1996г., все опции; а/м «Пежо-
605» 1990г. Тел. 26-80-38.

Автозапчасти на «Ауди» и «Фоль-
ксваген». Тел. 77-84-69.

Манто, мутон-элита, эксклюзив,
9 тыс. руб. Тел. 46-30-18.

Новую мутоновую импортную
шубу, разм. 48-50, цена 6000 руб.
Тел. 31-14-26 (после 18 часов).

Новогодние подарочные наборы
Ростовской кондитерской фабри-
ки, 700 г, 38 руб. Тел. 34-81-63.

Мягкую мебель; шубу, разм. 42,
46. Тел. 24-62-44.

РАЗНОЕ

Диплом СБ № 0111969, выдан-
ный Сургутским нефтяным техни-
кумом на имя ЕВЛОЕВА Мурада
Гирихановича, считать недей-
ствительным.

Утерянный прямоугольный штамп
ЗАО «АСКОП» считать недействи-
тельный.

Утерянное свидетельство фили-
ала ТГМ «СЕРВИС» считать не-
действительным.

TOO ЗСЦЭИО «Возрождение» преобразуется в ООО ПТФ «Воз-
рождение». Тел. 24-31-40.

ИЧП «Георгий» ликвидируется.
Претензии принимаются до 15 фе-
бруаря. Тел. 36-09-22.

Свидетельство № 1514993 на имя
АНДРИЕНКО Александра Степа-
новича считать недействитель-
ным.

ТОО «ХАДЖИБЕЙ» ликвидируется.
Претензии принимаются в тек-
чение месяца.

Квалифицированный бухгалтер
предоставляет свои услуги по со-

Жизнь ценой!

Проводольственная база

«Продтех»

Оптовая и мелкооптовая торговля

Мука в/с 1 кг от 3р до 3,5 р
Макароны (весовые) 1кг 8,60-9,50 р
Макароны (фасов.) 500 г 5,60 р
Мин.вода 1,5 л 4,20 р
Консервация.

Кондитерские изделия из Екатеринбурга:
конфеты шоколадные в коробках
от 22,10 р до 56,00 р;

печенье 0,5 кг от 11,50 до 15,60 р;
«вафли "Причуда" пачка 2,80 р.

Сиропные напитки Белебеевского
сиропно-водочного комбината.

Пиво «Балтика» 3л 6,50 р
Пиво «Балтика» 9л 7,90 р

Газировка «Кока», «Фанта», «Спрайт».

Чупа-чups, Киндер сюрприз.

Чай, кофе, шампанское.

№2 Сладости «Сибиритекс» Техники

Промзона №9 Нефтеюганское шоссе
УТТ-61

Нефтеюганское шоссе, склад №2 «Сибиритекс»
(напротив УТТ-61, бывший овощной оптовый).
Tel. 46-30-80.

Бальзам из мыла
МИГИ-К

Утвержден Минздравом РФ, испытан
врачами и пациентами за 30 лет,
оригинал патентов №№ 2200 и 2201.

Назначение: освобождает организм от радионуклидов, восстанавливает
макроиммунитет, нормализует состав крови, понижает излучению верхние дыхательные
пути (астма, аллергия), излечивает диабет 2-го типа, изъязвление дыхательного пути, язву
жеодуши, лечит грипп, в т.ч. жегущий (патент №2043109). Раны и ожоги заживают
быстро, лечит геморрагии, в т.ч. язвенные (патент №9400493/14),
излечивает геморрагии и язвенные воспалительные процессы, рассасывает фиброзные, лекарственные болезни (изъязвление, особенно язворез), улучшает сон, снимает стресс, повышает
устойчивость организма, придает силу.

Широкий диапазон лечения: облысение: МИГИ-К - природного происхождения,
без спирта содержит в себе все аминокислоты, липиды и 12
аминозаменителей.

МИГИ-К действует избирательно, одновременно профилактически и
поломестично на все органы. Гарантируем: вреда не нанесет, противопоказаний не имеет, последствий не бывает, алергии не вызывает.
Курс лечения - 21 день, по столовой ложке.
Цена курса лечения - 180 руб.

Купить МИГИ-К можно по адресу:

г. Сургут, ул. Энгельса, 14.
Дворец культуры "Энергетик"
(с 11 до 15 часов ежедневно,
выходные - воскресенье, понедельник).

ДИ «НЕФТИНК» предлагает новогоднюю услугу - Вызов на дом
для МОРОЗА и СНЕГУРОЧКИ
Справки по тел. 46-27-48.

МИНИ-МАРКЕТ "АРТУР" -

это всегда большой выбор
компьютерной
оргтехники
и комплектующих.

Возможны
скидки до 20%.

ПРЕДУСМОТРЕННА ПОСТАВКА ТЕХНИКИ
И КОМПЛЕКТУЮЩИХ ПОД ЗАКАЗ.

Обр.: ул.Пермитова,11/5 (под рестораном «Диана»).

Тел. 36-14-33.

ставлению квартальной и годовой
отчетности. Тел.: 34-60-47, 77-
77-32.

Сдаются двухкомнатные квартиры.
Тел. 25-32-10.

Сдаются однокомнатные квартиры
в р-не УБР русской семье. Тел. 32-
30-78.

Сдаются в аренду производствен-
ное помещение 500 кв.м. Тел. 34-
28-64.

Ремонт швейных машин и овер-
логов на дому. Тел. 35-95-76.

Металлические двери, замки.
Тел. 35-75-72 (с 8 до 18 часов).

Изготавливаются металлические двери,
облагороженные финской вагонкой. Возможны разные вари-
анты. Тел. 32-08-73.

Услуги по обслуживанию компь-
ютеров окажет квалифицирован-
ный инженер. Тел. 34-93-27.

Нужно сделать дипломную рабо-
ту по ценным бумагам. Тел. 28-
37-42.

Работа! Тел.: 28-51-62, 28-20-
27, 24-96-11.

Свидетельство приема в кредит
06

Свидетельство приема в кредит
06